

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 33 (3286)

Среда, 19 апреля 1978 года

Гол издания 34-й

## К НОВЫМ РУБЕЖАМ РАЙОНА

(Из доклада председателя райисполкома А. Е. Канева на V сессии районного Совета народных депутатов XVI созыва)

**РУКОВОДСТВУЯСЬ** Конституцией СССР, Законом РСФСР "О районном Совете депутатов трудящихся РСФСР", выполняя решения XXV съезда КПСС, исполком районного Совета под руководством районной партийной организации в отчетный период провел определенную работу по улучшению организационно-массовой работы отделов райисполкома и исполкомов сельских Советов народных депутатов, по совершенствованию форм и методов деятельности местных Советов, повышению их активности. В отчетный период исполком райсовета созвал 4 сессии Совета и провел 25 заседаний, на которых рассмотрены в общей сложности 280 вопросов по организационно-массовой работе, руководству отраслями хозяйства и развитию культуры.

Исполкомы местных Советов продолжали работу по дальнейшему совершенствованию уровня подготовки и проведения сессий. К этой работе шире стал привлекаться актив, руководители и члены постоянных комиссий. В подготовке сессий Советов приняло участие 24 постоянных комиссии из 51. Заслуживает положительной оценки работа постоянных комиссий районного Совета: по социалистической законности и охране общественного порядка, по промышленности, транспорту и связи, по народному образованию и здравоохранению, социальному обеспечению и культуре. Лучшее стали работать постоянные комиссии по делам молодежи, торговле и бытовому обслуживанию населения. Три постоянные комиссии отчитались о своей работе перед Советами.

Вошло в практику заслушивание отчетов депутатов-коммунистов о выполнении ими депутатских обязанностей на заседаниях партийной группы районного Совета.

Указанные мероприятия помогают депутатам в работе, повышают их активность и ответственность за исполнение депутатского долга. В 1977 году на сессиях выступило 148 депутатов или 60 процентов от состава Советов.

Укрепляется связь Советов и их депутатов с избирателями. В 1977 году исполком районного Совета народных депутатов отчитался перед населением 9 раз, исполкомы сельских Советов — 25 раз. Все депутаты Советов отчитались перед избирателями о своей деятельности.

Как известно, в результате всенародного обсуждения в Конституцию СССР была включена статья, посвященная наказам избирателей.

Районный, сельские Советы народных депутатов, их исполнительные комитеты в истекшем году активнее работали над выполнением наказов избирателей, критических замечаний депутатов, высказанных на сессиях Советов. Из 42 наказов, данных депутатам районного Совета, выполнено 20, в стадии выполнения находятся 4. Большую активность в выполнении наказов проявляют депутаты Глушенко Т. М., Буровцев П. Ф., Шмелев А. И., Афанасьев Ю. Н. и др. Не выполняется 18 наказов — это в основном указы, связанные со строительством объектов.

**ПОЛОЖИТЕЛЬНО** оценивая отдельные вопросы оргмассовой работы исполкомов местных Советов, мы должны сказать, что в целом она еще не отвечает требованиям Конституции СССР, решениям 25 съезда КПСС и задачам, которые стоят перед Советами района. Еще многие депутаты без уважительных причин не являются на сессии, не проявляют активности в работе сессий. Это особенно характерно для отдельных депутатов Советов Азово, Горок, Шурышкар. Многие депутаты еще не

привлекаются к работе по подготовке вопросов на заседания постоянных комиссий, исполкомов и сессий. Отдельные депутаты не интересуются ходом реализации наказов, данных избирателями на предвыборных собраниях.

В практику работы Советов, особенно сельских, медленно внедряется такая форма работы, как депутатский запрос. Недостаточно работают и не полностью выполняют свои функции постоянные комиссии.

Письма избирателей отделы райисполкома рассматривают в установленные сроки и принимают по ним необходимые меры. В то же время еще мало уделяется внимания повышению действенности принимаемых решений и контролю за их исполнением. К сожалению, этот негодный стиль работы характерен в той или иной мере и для райисполкома, и для сельских исполкомов. Такая судьба была с решением райисполкома по организации благоустройства населенных пунктов.

**ОПИРАЯСЬ** на заботу партии и правительства, оленеводы и специалисты, ряд сельских Советов немало сделали по дальнейшему развитию этой важнейшей отрасли. Оленеводы района добивались высоких показателей по сохранению взрослого поголовья и телат, производству, реализации и улучшению качества продукции этой отрасли. Передовые бригады №1, №3, №4, №5, №9 (бригадиры т. т. Озелов С. П., Ларионов Г. Л., Лаптандер И. В., Аляба А. А., Лонгортов И. В. Мужевского совхоза) №3 — Максаров Герасим Данилович вышли на рубежи лучших оленеводческих бригад.

Вместе с тем в оленеводстве не до конца используются имеющиеся резервы и возможности, слабо проводится работа по повышению его эффективности.

Несмотря на относительно благоприятные

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за выполнение и перевыполнение плана 1978 года! Настойчиво добивайтесь наивысшей производительности труда, эффективности производства и качества работы!

Слава передовикам и новаторам производства — знаменосцам социалистического соревнования за повышение эффективности и качества работы!

(Из призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1978 года).

погодные условия последних лет непроизводительные отходы в оленеводстве сокращаются медленно.

Слабо поставлены в хозяйствах племенная работа, учет поголовья и продукции этой отрасли. Низким остается процент маток в общей структуре стада. В совхозе "Горковский" он составляет 58 проц., в Мужевском — 59,9 проц. Не ведется работа по сокращению яловости, которая из года в год находится на очень высоком уровне. Так в 1977 году 10,2 процента или 1212 маток в совхозах не дали приплода. Сокращение яловости маток хотя бы на 8 процентов позволило бы совхозам дополнительно сдать государству 212 центнеров мяса. Из-за высокой яловости совхозы недополучили в 1977 году около 58 тыс. рублей дополнительной прибыли. Высокой остается себестоимость реализуемого мяса. Так в Мужевском совхозе себестоимость 1 центнера реализуемого мяса была на 23 руб. 10 коп. выше плановой. Руководители и специалисты совхоза еще не добились организованности и четкой работы бригад №2, 8 Мужевского совхоза, в бригадах №1, 2 Горковского совхоза, пастухи нарушают трудовую дисциплину, не ведут круглосуточное окарауливание оленей. Отсюда их показатели значительно ниже, чем у передовых бригад.

Велики резервы в повышении качества сдаваемого мяса за счет интенсивного предубойного откорма оленей. Положительный опыт предубойного откорма доказан и его необходимо смелее внедрять. Однако т. Хозяинов — директор совхоза "Горковский", Саенко — управляющий Питлярского отделения проявили осенью прошлого года непонятную и необъяснимую косность и сорвали это важное дело. Так же вел себя управляющий Восяховским отделением т. Свадов, который на сессии

Восяховского сельсовета заявил, что предубойный откорм невыгоден и от него следует воздержаться. И надо сказать, что он все сделал, чтобы свести на нет усилия дирекции по организации откорма оленей.

Руководители совхозов не принимают всех мер по улучшению быта оленеводов, по переводу их на оседлый образ жизни. В совхозе "Мужевский" 31 семья оленеводов до сих пор не имеют квартир, в Горковском совхозе — 10 семей.

**ЗА ПОСЛЕДНИЕ** годы немало сделано по улучшению продуктивности общественного скота. В результате удоя на корову по сравнению с 1976 годом поднялись на 191 кг.

Депутат райсовета т. Терентьева Елизавета Максимова, депутаты сельских Советов Лизунова Зоя Ивановна, Чупраков Сергей Иванович и другие работники животноводства получили по 3,5 тыс. и выше килограммов молока от коровы.

За два года произведено сверх плана молока 948,5 центнеров. Летний план продажи молока выполнен на 109,5 процента. Укрепилась материальная база животноводства, зимовка скота в целом идет организованно.

Однако в развитии молочного животноводства допускаются серьезные недостатки, устранение которых требует особого внимания со стороны исполкомов сельских Советов народных депутатов, дирекции совхозов и рыбозавода.

На фермах Мужевского совхоза (директор т. Платунов) запущена племенная работа. Нет графика случек и отела коров. Дирекция совхоза не решает вопрос обеспечения скота сочными кормами и, как результат, здесь удой на корову в 1977 году был на 454 кг ниже, чем в Горковском совхозе.

На фермах совхозов мало уделяется внимания механизации трудоемких процессов. Рацион коров (Окончание на 2 стр.)

# К НОВЫМ РУБЕЖАМ РАЙОНА

(Окончание, начало на 1 стр.)

мления животных, как правило, неполноценный, не изыскиваются возможности по использованию местных кормов, способствующих повышению удоев. Очень редко проводятся контрольные дойки, не определяется жирность молока. Так в Мужевском совхозе товарность молока в 1977 году составила 76 процентов при плане 89. Недостаточно ведется работа по снижению себестоимости производимой продукции животноводства. В Горковском совхозе себестоимость центнера молока в 1977 году была выше плановой на 6 рублей 20 копеек, говядины — на 9 рублей. В Мужевском совхозе себестоимость центнера молока выше плановой на 7 рублей 70 копеек, привеса крупного рогатого скота на 63 руб. 50 коп.

Руководством совхозов и рыбозавода не уделяется внимания улучшению условий труда работников ферм.

Не на должном уровне в районе ветеринарная служба. Не всегда своевременно и до конца выполняются противоэпидемические мероприятия. Особенно плохо поставлена ветслужба в совхозе «Мужевский». Главный ветврач совхоза т. Филиппов проявляет явную недисциплинированность, систематически срывает ветеринарную отчетность перед государственными органами.

Исполкомы Мужевского, Горковского, Овгортского, Восяховского сельских Советов народных депутатов (председатели т. т. Настич, Андриевский, Лонгортов, Рохтымов) еще недостаточно занимаются развитием животноводства, слабо повышают ответственность руководителей хозяйств за выполнение плана производства и реализации продукции животноводства, за устранением недостатков по уходу, кормлению и содержанию животных.

Ежегодно получают высокие урожаи работники земледелия Горковского совхоза. Совершенно иное отношение к земледелию в Мужевском совхозе. Директор совхоза т. Плагунов, главный экономист т. Киселев упорно ведут линию на сокращение тех отраслей, которые связаны с обеспечением детских учреждений и населения продуктами питания, в т. ч. свежими овощами. Исходя из этих позиций, руковод-

ство совхоза до минимума сократило пашни и по существу перестало заниматься полеводством, нарушает требования агротехники, обработки земли и возделываемых культур, не применяет органические и минеральные удобрения, в результате урожай получают низкие, отрасль не рентабельна. Теплица на 500 кв. метров в 1977 году не эксплуатировалась.

**В** ИСТЕКШЕМ году было освоено 1324 тыс. рублей капитальных вложений. Строителями Мужевского совхоза освоено более 100 тыс. рублей сверх установленного плана. За два года введено в эксплуатацию 2302,5 кв. метра жилой площади при плане 1834. План истекшего года по вводу жилья выполнен на 150 процентов. За эти годы введены в строй школа на 192 места, детские сады на 75 мест, больничный комплекс на 35 коек, бани на 75 мест и много других объектов производственного и непроизводственного значения.

Вместе с тем размах и темпы капитального строительства не отвечают задачам дальнейшего развития экономики и культуры района, социальным нуждам трудящихся. За два года допущено отставание в освоении капитальных вложений, выполнении строительно-монтажных работ и вводу основных фондов.

Ремонтно-строительный прорабский участок совхозов, рыбозавод, рыбоопы строят медленно, затягиваются сроки ввода объектов, большинство из них сдаются с дефектами, недоделками. В первую очередь это касается ремонтно-строительного прорабского участка. Годовая программа прошлого года этим предприятием выполнена всего на 50 процентов. Больше отставание допущено по Шурышкарской и Азовской школам. По электростанции за три года освоено 106,3 тыс. рублей при плане 412 тысяч.

В районе ощущается острый недостаток строительных материалов. Источником пополнения их может быть Восяховский кирпичный завод. Но качество продукции завода низкое. В целях улучшения качества и увеличения выпуска продукции дирекции Мужевского совхоза неоднократно предлагалось произвести замену оборудования и реконструк-

цию запальной печи с переводом ее на каменный уголь, но дело дальше разговоров не движется, хотя на эти цели можно добиться выделения средств капитальных вложений.

Дальнейшее развитие получило бытовое обслуживание населения. За два года пятилетки сданы в эксплуатацию здания КБО в Мужах, 4 бани. На эти цели по всем ведомствам израсходовано 404 тысячи рублей капитальных вложений.

За это время объем бытовых услуг населению увеличился на 45 тысяч рублей или на 25 процентов. Услуги на душу населения в 1977 году составили 19 рублей 29 копеек или на 4 рубля выше, чем в 1975 году.

Однако работа предприятий службы быта еще не полностью удовлетворяет все возрастающие потребности населения.

Ниже своих возможностей работает комбинат бытового обслуживания (директор т. Филиппова Т. В.). Это единственное предприятие, которое в 1977 году не выполнило производственной программы. Из девяти видов услуг план выполнен только по четырем.

Совхозы и рыбозавод не занимаются ремонтом личного жилого фонда за счет средств рабочих, не организован обмен газовых баллонов в с. Азово, Лопхари, Овгорт, Восяхово. Мало внимания уделяется увеличению транспортных услуг.

Неудовлетворительно организованы услуги быта в мелких населенных пунктах.

Серьезные нарекания вызывает работа комбината коммунальных предприятий. Неудовлетворительно обеспечиваются население и организации райцентра электрической энергией.

**Г**ОД 60-ЛЕТИЯ Великого Октября и принятия новой Конституции СССР для работников учреждений культуры был годом значительной активизации культурно-просветительной и массово-политической работы.

Укрепилась материально-техническая база учреждений культуры. Произведен капитально-восстановительный ремонт помещений районного Дома культуры и райбиблиотеки, построено новое здание детской

музыкальной школы в с. Мужа, открыт филиал музшколы в с. Горки.

Несколько улучшила работу районная агиткультбригада, она стала чаще выезжать к оленеводам и рыбакам.

Однако, анализируя работу учреждений культуры, следует отметить, что содержание деятельности многих домов культуры, клубов, библиотек не в полной мере отвечает современным требованиям идейно-воспитательной работы, возросшим запросам тружеников села. Требуется значительное улучшения и постановка музыкального образования в детской музыкальной школе.

Надо сказать, что и работники кино слабо работают со зрителем, недостаточно пропагандируют киноискусство.

Во многих поселках кинорекламные щиты оформлены небрежно и без вкуса, не даются аннотации фильмов, выходящих на экран. В целях пропаганды кино плохо используются районная газета и местное радио.

Слабо ведется работа и с детским зрителем. Редко проводятся фестивали детских фильмов, перестали функционировать детские кинотеатры при установках в Мужах, Шурышкарах, других поселках.

**У**КРЕПЛЯЕТСЯ материальная база медицинских учреждений. В начале текущего года введена в эксплуатацию типовая больница на 35 коек. С ее вводом появилась возможность своевременно госпитализировать большинство больных, где им оказывается квалифицированная врачебная помощь.

В отчетном году жителями района сделано 41230 амбулаторных посещений, профосмотром охвачено 6600 человек.

Некоторая работа проведена по улучшению акушерско-гинекологической службы, по борьбе с инфекционными болезнями и туберкулезом. В результате сократилось больных дизентерией, среди детей не зарегистрировано ни одного случая заболевания скарлатиной или корью.

Определенное внимание уделяется пропаганде медицинских и санитарно-гигиенических знаний. За год прочитано 393 лекции и проведено 7300 бесед, выпущено 190 санбюллетеней.

В то же время в медицинском обслуживании

населения продолжают иметь место серьезные недостатки.

Второй год районная больница не полностью укомплектована кадрами врачей ведущих специальностей. Продолжают иметь место роды на дому.

Слабо поставлено медицинское обслуживание населения отдаленных деревень, рыбаков, оленеводов. В летний период, несмотря на наличие специального теплохода «Здоровье», бригадные выезды врачей на рыболовную проводятся очень редко.

Работники СЭС недостаточно осуществляют контроль за санитарно-гигиеническим состоянием интернатов, столовых и пекарен, не предъявляют должной требовательности к руководителям за чистоту и порядок молочно-товарных ферм. Районная аптека не всегда формирует аптечки для предприятий и организаций.

**Ц**ЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет партии и Советское правительство придают особое значение ускоренному развитию Тюменского территориально-производственного комплекса, оказывают нашей области постоянную помощь и поддержку. Новым подтверждением тому стало пребывание в Тюмени 30 марта с. г. Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР т. Брежнев Л. И. и недавнее посещение области членом Политбюро ЦК, Председателем Совета Министров СССР т. Косыгиным А. Н. Высказанные ими конкретные указания по дальнейшему развитию производственных сил области являются боевой программой действий областной партийной организации, местных Советов, всех трудящихся нашей области.

Разрешите выразить уверенность в том, что местные Советы района, руководители предприятий и организаций под руководством районной партийной организации примут все меры по мобилизации трудящихся на успешное выполнение задач 1978 года, осуществление решений XXV съезда КПСС.

Редактор Ю. Афанасьев.